

凤凰涅槃

——焦作市凤凰山陵园2012年大事扫描

1 全省首个大型公益花坛葬落葬仪式在焦作市凤凰山陵园举行



2012年3月27日上午，“大型公益免费花坛葬”首批使用者的落葬仪式，在焦作市凤凰山陵园如期举行。

今年，市凤凰山陵园在继续推行壁葬、树葬、草坪葬等一系列绿色生态葬的同时，积极探索国家提倡的“惠民、绿色、节俭”的殡葬号召，设计并建造了大型公益免费花坛葬区。其完全免费的安葬方式，切实解决了广大困难群众的后顾之忧。可以说，这项举措，在我国乃至河南省尚属首例，值得我们赞扬与推广。

2 《凤凰山》报创刊



激情三月，股风期盼。市凤凰山陵园主办的《凤凰山》创刊号，终于在全体员工的企盼中巍然而至。这是凤凰山人的大事、喜事，也是陵园改革发展工作中迈出的新步伐。《凤凰山》的创刊，既为凤凰山陵园各项工作的新发展注入新的活力，又将成为殡葬改革建设中的一朵奇葩！《凤凰山》报创刊五周年，它是我们沟通交流的平台，也是呈现凤凰山陵园人文精神的一扇窗。在今后它定能面向未来，不断革新，营造陵园优秀传统文化，充分展示凤凰山人的文化之美，从而推动凤凰山陵园大步向前迈进！

3 “市民观察团”莅临凤凰山陵园参观考察



2012年3月27日，在清明即将到来之际，市政协委员焦集卫、卫生处处长曹国中、市人大常委会市民观察团主要成员一行组成的焦作市“市民观察团”在

焦作日报社的组织下，首次凤凰山陵园参观考察。

在听取陵园负责人对陵园开发建设情况的介绍后，观察团成员对凤凰山陵园提出了许多宝贵意见，并对陵园近年兴办有线电视、遗体捐献、绿色惠民殡葬、文明祭奠等方面的工程给予了高度评价和赞扬。

4 开展以“传递亲情、展示文明”为主题的“纸扎换鲜花”文明祭祀推广服务



每逢清明时节，焦作市凤凰山陵园为了倡导祭祀新风尚，提倡健康、环保、低碳的祭祀方式，将五间社会公益“纸扎换鲜花”公益祭祀活动。每位前来祭祀的市民均可用纸扎免费兑换一盆鲜花放在墓前进行祭祀，用鲜花寄托对先代替满天飞舞的纸灰来寄托对已故亲人的思念，让亲人在鲜花的芬芳中享受清幽。

5 端午节开展以“粽叶飘香，与爱同行”为主题的青年志愿者活动



5月20日下午，在端午节来临之际，焦作市凤凰山陵园组织青年志愿者带着亲手包的粽子来到了焦作市凤凰山陵园，以游艺游和志愿服务法规知识竞赛等形式，将包含“凤凰山人”一片深情的爱心粽子送到了每位参与的老手手中。同时，给他们带来了精彩的戏曲节目，大家欢聚一堂，其乐融融。此次活动受到了市民朋友们的欢迎和一致好评。

6 陵园管理处组织员工进行户外拓展训练



2012年8月9日，陵园管理处组织员工赴当地风景区进行户外拓展训练。

7 陵园举行首届“百姓公祭日”活动



10月8日，首届“百姓公祭日”在焦作市凤凰山陵园举行。

此次活动旨在通过民间集体祭祀、网络公祭等形式为广大群众提供一个祭祖寻根的现代平台，引导人们避开清明人流拥挤的现状。清明祭祀、集体祭祀、文明祭祀，让科学理性和文化性兼具的“现代清明文化”。

8 弘扬敬老爱老 丰富群众生活



2012年10月17日，在重阳节即将到来之际，凤凰山人文纪念馆艺术团及员工们带着精彩的节目和“凤凰山人”的深情厚意，先后来到市月季公园、中银金鹰市场等场所，用实际行动向表达了敬老爱老的情谊。

9 陵园积极开展新型殡葬礼仪服务



为了提升服务质量，更好的服务于民，陵园在原有的殡葬服务基础上，根据群众和家属办理丧事事宜的新需求，特新增了皇家灵柩、鲜花礼奠、影像制作、随葬用品、承办下周年等服务项目。这些项目的创新发展，不仅打造出新的殡葬服务品牌亮点，同时又充分体现了对群众和家属在殡葬服务中的温情化和人性化。